

■抢险救灾·众志成城

寿光纪台镇地势高的大棚积水已基本抽干

低洼大棚24小时不间断往外排水

距离洪灾已过去9天,但由于地势低洼,作为此次强降雨受灾最严重的乡镇之一,寿光市纪台镇依旧饱受内涝之苦。8月29日,记者在纪台镇看到,地势高的大棚积水已基本抽干,但不少低洼地段的大棚还浸泡在水中,棚内积水甚至达到两米深。菜农们正想尽办法将大棚内的积水通过抽水泵和水管,24小时不间断往外排水。



纪台镇蔬菜大棚受灾较为严重,29日,东方东村赵发家的大棚里积水依旧很深。本报记者 陈文进 摄

相关新闻

寿光最后一个积水村洪水退去

寿光羊口镇南宅科村是积水较为严重的村庄之一,因地形的原因,村里的积水退得很慢。随着救援力度的不断加强,27日下午,寿光最后一个积水村已排完了积水和消杀毒,村民陆续回家。

28日下午,南宅科村的道路上大卡车和小三轮车来来往往,有的装着垃圾,有的装着家具、生活用品和货物。大街上,随处可见村民们忙碌的身影,他们正打扫家里的卫生,晾晒被褥和家具。在村子健身广场的一角,不少书本摊在地上正在晾晒。

村民王美占正在往一辆拖拉机上装运家具,得知村民能返回家后,他的两位亲戚也从别的村子赶来帮忙。屋子里地面上有一小层淤泥,墙面有些潮湿,还留有积水的痕迹,他的屋子基本都搬空了,需要用水进行冲刷。

村里超市的王云峰此时正在和家人收拾超市的货物,他的小卖部已经经营30多年了,从一个小店逐渐扩展到现



南宅科村是寿光最后退水的村子,28日,村民已陆续返家。

本报记者 陈文进 摄

在的规模。王云峰告诉记者,村子从23日开始使用抽水泵往外抽水,连续抽了几天,等到周边村子的水退去,南宅科村的水才逐渐下去。

据村民介绍,27日,消防官兵来到村子增援,集中力量对村子进行了一次消毒。当天下午,有村民陆续回家清理卫生。28日,安置点的床位已空空荡荡。镇上一位工作人员介

绍,目前杨庄社区安置点就剩下南宅科村的村民了,房子现在很潮,被褥和床都需要晾晒或更换,村民暂时还不能住进家里,晚上还是住在安置点。

据了解,南宅科村是寿光最后一个退水的村庄,目前,寿光各受灾村庄村民都能回家,部分大棚和地里的积水仍在加紧排放。

本报记者 时培磊

本报记者 廖雯颖

不间断抽水 不会水又上来了

纪台镇位于寿光市最南部,西有弥河由南向北流经全境,东有丹河流经,几乎被两条平行的河流夹在中间。

8月13日台风“摩羯”过境,8月19日台风“温比亚”又带来暴雨,弥河、丹河水位暴涨,部分堤坝出现漫堤。沿岸多个村庄遭遇河水倒灌,村庄农田被淹,养殖场被冲毁,蔬菜大棚进水坍塌。一周内连续遭遇两次强台风,地势低洼的纪台镇成为此次强降雨受灾最严重的乡镇之一。

“8月13日大棚就进水了,8月19日整个被泡了。水太深了,得有一米二三,根本进不去。”67岁的赵发家是纪台镇东方东村的村民,他家唯一的蔬菜大棚遭了灾,到现在水还没有排出。

29日中午,记者在赵发家的大棚内见到,棚内积水已经和边缘平齐,将要溢出来。因为闷了一周多时间,积水浑浊不堪,水里漂浮着许多小虫子。从入口处一脚踩下去,水就淹到了赵发家的大腿中部。赵发家说,进水五天前刚刚栽上茄子苗,原本期望着能有多则七八万、少则五万的收入,现在连2500块钱的茄子苗钱也全都打了水漂。唯一庆幸的是大棚没有倒塌,等排水之后就可以恢复生产。

赵发家一家四口人,“家里条件不行,我们几个大人身体也不好,还要照顾小的。”虽然暂时还不能给自家大棚抽水,但赵发家仍无法放心,每天都要去看个十来遍。

除了赵发家的大棚,在东方东村还有许多低洼地段的蔬菜大棚都已在积水中浸泡多日。虽然水泵在不断抽水,但还不确定何时能抽干。“地下水会慢慢往上涌,这会儿看抽了不少,过一会水位又上来了。”有村民说。

消防官兵 连夜挖出排水沟渠

28日上午,沿着308国道两侧,包括东方东村、东方西村在内的许多蔬菜大棚仍在通过抽

水泵和排水带源源不断往外排水。从马路上向内望去,每条田埂上都密密麻麻布满了七八条排水带,一股一股地往外出水。

先前已有不少菜农把地势低的大棚里的水排到地势更高的马路上去,308国道变成一条泄洪之道。28日,济南消防支队出动了9台挖掘机,沿着308国道南侧连夜挖出一条长5公里、宽约5米的排水沟渠,有效缓解了大棚积水。一天后,这条沟渠内已经蓄了不少水。现场仍有数台挖掘机在继续作业,还有工人用大型水泵把沟渠里的水排到马路上,加快排水。

据东方片区总支书记杨春波介绍,东方片区地势比较低,水灾后这一片八九个村共计3000多个大棚被淹,受灾面积近一万亩,水最深的地方有两米,蔬菜全部绝收。

目前,整个片区的村民都已经动员起来排水。靠近排水渠的村民可以把水抽到渠里;离排水渠较远的,村民可以先把水排到马路上,救灾人员再把水引入排水渠。排水渠和马路上的水最后将流入丹河。

有村庄排水及时 部分大棚已恢复生产

在纪台镇,记者一路上不时能见到坍塌的大棚,尤其是弥河和丹河两侧,不少大棚都被冲塌。里面种的蔬菜都已变黄、腐烂,画面令人心疼。但当记者来到宋家庄子村时,这里许多大棚都已看不出遭灾的样子,大棚里绿色的枝叶迎风舒展,生机勃勃,更有部分大棚已恢复生产。

宋家庄子村监委主任张庆祥说,这都得归功于村民们积极自救。因为排水及时、不等不靠,目前村里的大约800个大棚基本上已排完积水,其中二三十个已经初步恢复生产。

回忆起当时台风“温比亚”过境带来的暴雨和河水漫灌,张庆祥说,8月20日一早,河水就呼呼地往大棚里灌。“全村的大棚都成了一片汪洋。”村民们立刻组织自救,用7个水泵和排水带一刻不停地往外排水。“必须得抢时间,大棚淹得久了,菜就不行了。”一直到29日,排水工作仍在继续。

八仙O®海参



投稿方式:扫描二维码公众号投稿,支持电话投稿
客服/招商电话:400-067-0535

招商加盟

- ◆ 广告支持 提供报纸、电台、电视购物、航机杂志等媒体网络,全方位立体式的广告宣传。
- ◆ 返利支持 提供开业、订货、节日和捕捞旺季等的返利支持,支持各代理商更好的发展。
- ◆ 培训支持 提供店长、店员和店面经营等系统化、多元化的免费培训,保障加盟商运营的健康、持续发展。

征集广告语

一、征集时间:

自本通知发布之日起至2018年9月15日为止。

二、广告语要求:

- 1、广告语简短精炼,易于朗读和宣传传播,10个字以内最佳。
- 2、广告语能够体现公司海参产品特征,能够适用于各种场景的宣传。
- 3、投稿作品须为原创作品,不得雷同。
- 4、被采用或评选出的优秀作品均有不同价值的产品奖励。

